

以机构改革新成效开创全面深化改革开放新局面

——论学习贯彻习近平总书记在深化党和国家机构改革总结会议重要讲话

■人民日报评论员

深化党和国家机构改革是放在全面深化改革大盘子里谋划推进的，是我们打的一次全面深化改革的战略性战役。

“要用好机构改革创造的有利条件，推动全面深化改革向纵深发展，以深化党和国家机构改革新成效，推动开创全面深化改革开放新局面。”在深化党和国家机构改革总结会议上，习近平总书记在充分肯定深化党和国家机构改革取得重大成效和宝贵经验的同时，对推动全面深化改革向纵深发展提出了明确要求、作出了重要部署，为开创全面深化改革开放新局面指明了前进方向。

党的十八届三中全会对全面深化改革作出了总部署、总动员，规划了到2020年全面深化改革的时间表、路线图，开启了全面深化改革、系统整体设

计推进改革的新时代，开创了我国改革开放的全新局面。5年多来，全面深化改革以前所未有的力度推进，啃下了不少硬骨头，闯过了不少急流险滩，主要领域改革主体框架基本确立，全面深化改革开放展现了新作为、实现了新突破。当前，全面完成党的十八届三中全会部署的改革举措，是摆在我们面前的硬任务。现在距离2020年在重要领域和关键环节改革取得决定性成果仅有一年多时间。乘势而上、尽锐出战，继续打硬仗、啃硬骨头，集中力量突破重要领域和关键环节改革，才能为全面完成改革任务打下决定性基础。

开创全面深化改革开放新局面，就要用好机构改革创造的有利条件。深化党和国家机构改革，是全面深化改革的一个重大动作，对各领域改革发挥着体制支撑和保障作用。现在，十九届三中全会部署的改革任务总体完成，我们完成了组织架构重建，实现了机

构职能调整，为经济、社会、政治、文化、生态文明等领域改革持续深化、攻坚克难提供了体制支撑和保障。用好机构改革创造的有利条件，多抓根本性、全局性、制度性的重大改革举措，多抓有利于保持经济健康发展和社会大局稳定的改革举措，多抓有利于增强人民群众获得感、幸福感、安全感的改革举措，多抓对落实已出台改革方案的评估问效，才能推动全面深化改革发展向纵深发展。

开创全面深化改革开放新局面，就要落实好重点改革任务。贯彻落实习近平总书记部署的重点任务，要结合深化党和国家机构改革，健全党领导改革工作的体制机制，完善改革领导决策、推动落实机制，打好改革组合拳。要保持改革战略定力，正确处理改革发展稳定关系，注重改革的系统性、整体性、协同性，统筹各领域改革进展，推动改革更好服务经济社会发展大

局。要推动改革往实里走，把解决实际问题作为制定改革方案的出发点，把关系经济社会发展全局的改革、涉及重大制度创新的改革、有利于提升群众获得感的改革放在突出位置，确保改革方案成色和实施成效。要推进改革成果系统集成，做好成果梳理对接，从整体上推动各项制度更加成熟更加定型。

改革只有进行时，没有完成时。无论是巩固机构改革成果，还是推动全面深化改革开放向纵深发展，我们还有大量工作要做。保持战略定力，坚持问题导向，因势利导、统筹谋划、精准施策，在防范化解重大矛盾和突出问题上出实招硬招，我们就一定能不断解放和发展社会生产力、解放和增强社会活力，推动中国特色社会主义制度自我完善和发展，开拓中国特色社会主义事业更加广阔的前景。

(新华社北京7月8日电)

减税降费的羊毛你也敢薅？

■新华社记者 张丽娜 王靖

近日，国办督查室公开通报，满洲里口岸部分单位和企业存在违规乱收费、变相涨价收费等问题，大幅增加企业成本，抵消了减税降费效果，有的减税红利甚至被冲抵70%。

记者调查发现，满洲里口岸部分单位和企业明目张胆地把减税降费红利当成“唐僧肉”，与垄断经营、多头管理、监管不力等不无关系。这些乱象直接导致减税降费政策在落地最后一公里遭遇梗阻。

满洲里口岸是我国最大陆路口岸，属于典型的“小政府大口岸”，仅靠财政经费运转有一定困难。然而，有难处也不能伸手去薅减税降费的羊毛。大规模减税降费是党中央、国务院为了优化营商环境、增强市场信心、促进经济平稳运行而作出的重大决策，当地在这样重大的问题上都敢耍花招儿，怎能保证在

其他改革事项上不会谈条件、搞变通、玩花样？要让改革政策上下贯通、一竿子插到底、红利充分释放，地方党政干部必须在思想上跟党中央保持一致，扫除认识上最后一公里的障碍。否则再好的改革措施也难免变成“只听楼梯响，不见人下来”。

比乱收费、乱涨价更严重的是政府的不作为、慢作为、乱作为。事实上，一些企业已经多次向满洲里的相关部门投诉，但监管部门视而不见、查而不处，拿出来的清理整治报告，不过是应付检查的样子货。对党中央、国务院的重大决策部署认识不到位、态度不坚决、落实不彻底，应该不只在减税降费一事，也不会仅限于满洲里一地。各地应认真对照，举一反三，全面排查，确保党中央决策部署不折不扣执行到位。

(新华社呼和浩特7月7日电)



莫乘“险船”

暑期来临，带娃乘船出行成为不少家庭的选择。交通运输部北海航海保障中心特别提醒说，家长和孩子们在乘船前要仔细观察所乘船只，达不到“四要看”要求的船只不要乘坐。

新华社发 商海春 作

创建美好家园

从一点一滴做起

周口市第三幼儿园招聘教师
广告
倪老师：13592281217
明年40年园庆，三幼毕业的学生请联系！